中学校　国語　四字熟語⑤　～それぞれ反対の意味をもつ二字の熟語が重なったもの～
	一　次の四字熟語の□にあてはまる漢字をあとの　　から選んで書きなさい。
（１０点×５問）
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【ヒント】
これらの四字熟語は、「反対の意味をもつ二字熟語」
が重なって作られています。
⑴の問題は、「古」と「今」が反対の意味をもっています。
　では、東の反対は？
古←→今　東←→？
)
⑴　古 (こ)今 (こん)東 (とう)　　　　　……昔から今までと、あらゆるところ。 

⑵　　　　枯 (こ)盛 (せい)　　　……盛んになったり衰えたりすること。

⑶　利 (り)　　　得 (とく)　　　……利益と損害。得るものと失うもの。

⑷　　　　合 (ごう)集 (しゅう)　　　……離れたり集まったりすること。
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⑸　老 (ろう)　　　男 (なん)　　　……年齢や性別を問わず、全ての人のこと。
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二　次の文の内容に合う四字熟語を一の⑴～⑸から選び、□の中に漢字で書きなさい。

 (
（
１５点×２問）
)　⑴　あの店は、　　　　　　　　　　　問わず、大勢の人でにぎわっている。

　⑵　そんな話は　　　　　　　　　　　　聞いたことがない。

三　「盛者 (じょうしゃ)必衰 (ひっすい)」と意味の似ている四字熟語を一の⑴～⑸から選び、□の中に漢字で
書きなさい。（２０点×１問）



（　　　）年（　　　）組（　　　）番　名前（　　　　　　　　　　　　　）
